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Diszülés Népköztársaságunk kikiáltásának 
4. évfordulója alkalmából Kolozsváron

Népköztársaságunk megalakulását, 
nak negyedik' évfordulója alkalmából 
Kolozsváron a tartományi és városi 
néptanács diszülést tartott az Állami 
Román Színházban. Jelen voltak a 
tartományi és városi pártaktivisták, 
a gyárak és üzemek élmunkásaí. va-

hatalom helyi1 szervei megalakulásul: — Mindezeket az eredményeket
óta nagyszerű eredményeket értek dolgozó népünk 
el mind a városokban, mind' falva- - 
kon. Ezek a változások lehetővé tét. ■
fék, hogy Pártunkkal az élen, dol
gozó népünk eredményesen oldja 
meg a szocializmus építésének fel-

a külső és belső
osztályellenség ellen vívott kérlel
hetetlen harcban érte el. A külső 
ellenség az’ amerikai_angoí imperia
listák és azoknak elvetemült hazai
bérencei — a kisajátított földbirto- 

_ . _  kosok, volt kapitalisták, és kulákok
ralis életének irányítói. az 1949. és 1950-es állami terveket, a judás pénzzel megvásárolt kémek

Az ünnepi gyűlés diszelnökségébe amelyek alapul szolgáltak Népközt- és szabotőrök — mindent elkövetnék,
a békeharc zászlóvivőjét, Sztálin elv. társaságunk első ötéves tervének és hogy akadályokat gördítsenek hazánk-
társat, a Szovjetunió Kommunista a nagy villamosítási tervnek. , , han a szocializmus építésé elé. Pár- 
Bolsevik Pártjának Központi Bízott. előadók a 40^};^ ismerJ • tunk^és dolgozó^ népünk- ébersége 

Murimért Koz- tettéb azókat az eredményeket ame. • azonban: megakadályozta az osztály.- 
ponti Vezetőséget, elen Ghe^ghe lyeket

, ben és vállalatainál értek él. Ráma- Megakadályoztuk és a jövőben

lamint Kolozsvár politikai és knltö- adatait. Eredményesen teljesítettük

Gheorghíu-Dej elvtárssal, a
Nemzetgyűlés prezidiümának elnökét,
I. C. Parhon professzort választották is megakadályozzak a külső és belső

Népköztársaságunk kikiáltsanak ellenség, minden beavatkozási és
negyedik évfordulója alkalmából az zatát 6 lra”y” szabotázs kísérletét. Dolgozó né-
ünnepi gyűlést Nagy Albert elvtárs -r.n ... • . ' --.v • pűnk*  továbbra is megingathatatlannyitotta meg. — Villamosítási tervünk nemcsak

v i - az iparra, hanem a mezőgazdaság bizalommal halad a nagy Szta.m 
SZ°VjetUnÍÓ dÍCCÖ 

zoltságának elnöke román, mig Ke- az előadok. , Már ebben az évben dája nyomán. Pártunk irányításával 
ress Pál elvtárs, a Kolozsvár városi Népköztársasagunk területen sza- 
néptanács végrehajtóbizotteágának J1103. fal ’ tartományunkban 19 

' elnöke magyar nyelven beszéltek, köziben gyűlt ki f 3 vUlanyfény A 
Rámutattak arra, hogy W47 decem- mezőgazdasag szocialista átalakítása 
bér 3Ö-án hazánk dolgozó népe Pár- teen ?s komply^eredmenyeke ertynn 

' tankkal az élen kiűzte 3Z Zzágból d’ Ge£- 08 traktorai omasaink szama 
Mihály királyt, az> ország legnagyobb megsokszorozodott, kőik*  tv gazda- 
földesurát és kapitalista kfesákmá- againk napról -napra erősödnek es 
nyálóját, az amerikai angol imperia. Vzf0VJCt. kolhozok tapasztaiatamak• 
IKtík hitvány bérencét. Ezáltal fia- '^nuzusaval a tlmgozo paraszt, 
zánk Népköztársasággá lett, olyan ,,"^1 t J - 47^ 
.lépi demokratikus állammá, amely- “ ku^ k.zsákmanyolastol l .ír
ben a hatalmat Pártunkkal az. élen J létesült, amelyekben a hektáronkén

ti átlagos termés jóval felülmúlta az 
egyénileg dolgozó parasztgazdaságok

á szocializmus építésének utján.

í Hogy ezt meglehessük, békére van 
szükségünk., Békére van szükségünk, 
hogy kiapadhatatlan nyersanyag- cs
energia forrásainkat feltárjuk 
gozó népünk érdekében , 
náljnk. - , 

— Hazánk határom belül

és dol- 
félhasz-

a lenini

a dolgozó nép - gyakorolja.
—- Az elmúlt négy év alatt Nép

köztársaságunk politikai, társadalmi,
gazdasági és kulturális szempontból 
olyan hatalmas eredményeket ért el, 
amely kapitalista viszonyok között

hozamát.

Erősödik a dolgozók harca 
a militarhólás és elnyomorodás ellen

a kapitalista
A kapitalista, valamint a 

gyarmati és függő országokban 
a dolgozók:kizsákmányolása és 
elnyomorodása még sohasem 
volt oly nagyfokú, mint most, 
midőn az amerikai—angol ag
resszív imperialista tömb dü
hödt fegyverkezési versenyt, 
folytat, lázas előkészületeket 
tesz az uj világháborúra. A tő
ke országaiban a soha nem lá
tott méretű militarizálás követ
keztében a munkások munka
feltételei erősen megromlottak, 
bérük csökkent, a munkanélkü
liség egyre növekszik, a köz
szükségleti cikkek ára emelke
dik, mindjobban növekszik az 
adóteher, csökken a békés fo
gyasztást szolgáló termelés.

Amilyen mértékben növek
szik a proletariátus viszonyla
gos és abszolút elnyomorodása, 
a parasztok, kisiparosok és kis
vállalkozók millióinak tönkre- 
jutása, olyan mértékben érnek 
el mind széditőbb és széditőbb 
magasságot a kapitalista mo
nopóliumok profitjai. Truman a 
kongresszushoz intézett beszá
molójában utal arra, hogy az 
amerikai trösztök profitja ebben 
az esztendőben 50 milliárd dol
lár,- azaz majdnem kétszer any- 
hyi, mint a második világhábo
rú előtti profit évi átlaga. Kü
lönösen gyorsan növekednek a 
Rockefeller, Dupont, Mellon és 
Morcán pénzcsoporthoz tartozó 
hadiipari konszernek extrapro
fitjai, Charles Wilson, ezeknek 
a , pénzcsoportoknak embere, 
aki a hadi mozgósítási hivatal 
vezetőjének tisztségét tölti be, 
nyíltan és cinikusan hangoztat
ta a napokban a hírhedt hitleri 
jelszót: „Ágyukat vaj helyett!“ 

Azuralkodóimperialistaplu- 
tökrácia a lázas fegyverkezési 
versenyt mentegetni ÍBvek®zik 

;s ezért megpróbálja' elkábitani a> 
dolgozókat: azt a látszatot kel
ti j mintha a militarizálás és a 
háború gazdasági felvirágzás
hoz, a lakosság teljes foglalkoz
tatottságához vezetnek. Ugyan
akkor —- az Egyesült Államok
ban — az USA munkaügyi mi
nisztériumánakmultévi megfé- 
sült adatai szerint is — 15.2 
millió a teljes és részleges mun
kanélküliek száma, nem szá
mítva a családtagokat. E^ben 
áz esztendőben tovább növekszik 
a munkanélküliség. Csupán ez 
év szeptemberében egymillióval 
növekedett az amerikai mun
kanélküliek száma. A tőke or
szágaiban az elmúlt esztendő
ben 45 millió teljes és részle
ges munkanélkülit tartottak 
számon.

Az amerikai—angol háborús 
hírverők abbeli igyekezetükben, 
hogy eltitkolják a dolgozók el- 
nyomorodásának igazi okait, 
egyre fokozottabban terjesztik a 
neomalthusiánizmus kannibáli 
„elméletét" a földkerekség „ab
szolút túlnépesedéséről", ami 
azzal a következménnyel jár, 
hogy a „fölösleges" emberek
nek nem jut elég anyagi esz
köz és táplálék a földön. így 
szeretnék „elméletileg" meg
alapozni a háborús őrületet és 
a hitleri agyrémek szellemében 
próbálják bizonyítani, hogy „a 
népesség csökkentése" céljából 
szükség van a háborúra. Az em
beri faj e „tudós" ellenségei 
ugyanakkor elhallgatják pél
dául, hogy az agresszív atlanti 
tömb résztvevői az 1951—52-es 
költségvetési évben — hivatalos 
számítások szerint is — 190 
milliárd dollárt költenek fegy
verkezésre s ez az összeg telje
sen elegendő lenne arra, hogy 
a tőkés országokban az összes 
munkanélkülieket — éhező csa
ládjukkal együtt — államkölt
ségen eltartsák.

A tőkés országokban a hadi
ipar növekedésével egyídőbcn 
— s ennek elkerülhetetlen kö
vetkezményeként — erősen 
csökken a közszükségleti cikkek 
termelése, növekedik a közszük
ségleti cikkek ára, emelkednek 
a létfenntartási költségek. A

• Megjelent a „Tartós bókóért, 
népi dctnokrócldórt!" eimü lip (ál. 
tf?R) szám4bán.

országokban
koreai intervenció kezdetétől 
számított egy esztendő alatt az 
USA-ban 14 százalékkal, Ang
liában 25 százalékkal nőttek a 
létfenntartási költségek.

A jobboldali szocialisták és 
a reakciós szakszervezeti vezé
rek — az imperializmus e ház
őrző kutyái — a munkabér „be
fagyasztásának" politikája ut
ján féltő gonddal óvják a mo
nopolisták profitjait. A jobbol
dali szocialisták azt az „elméle
tet" terjesztik, hogy a munkás
osztály helyzetén nem lehet 
béremeléssel javítani, mert ez 
— szerintük — automatikusan 
az árak emelkedését vonja ma
ga után. Válogatott hazugsá
gokkal próbálják eltitkolni a 
nép előtt az igazat, azt, hogy 
az erős áremelkedés elkerülhe
tetlen és közvetlen következ
ménye a gazdasági élet .milita- 
rizálásának.

Merőben más, a kapitalista 
országok helyzetétől gyökeresen 
eltérő képet mutat a Szovjet
unió, a népi demokráciák; a 
Kinai Népköztársaság, a Német 
Demokratikus Köztársaság dol
gozóinak helyzete. Ezekben az 
országokban nincs munkanél- ' 
küliség, a népek és kormányok 
minden gondolata és . erőfeszí
tése a dolgozók boldog és jó
módú életének építését és nem 
a fegyverkezési versenyt és a 
háborús előkészületeket szol- 
gálja.

A Szovjetunió dói gozóinak 
anyagi és kulturális színvonala 
hatalmas módon emelkedett. 
Növekszik a lakosság ellát iffsá- 
gáhak mértéke, emelkedett a 
munkások reálbére, a kolhozpa
rasztok jóléte. A Szovjetunió 
dolgozói az elmúlt esztendőben 
az egész nemzeti jövedelemnek 
háromnegyedé f fordíthatták 

..Személyes-, szüte^^ kielégí
tésére, a nemzeti jövedelem 
többi része pedig az állam és 
a szövetkezetek kezén maradt . 
az állami és társadalmi szük
ségletek fedezésére. A népi de
mokratikus or"zásrok dolgozói 
anyagi helyzetének javulását 

-mutatja a munkások és alkal
mazottak bérének állandó növe
kedése, az élelmiszerek és ipar
cikkek árának csökkenése ezek
ben az országokban.
' Az imperializmus országai

ban a dolgozók kifosztása, _ a 
demokratikus jogaik ellen in
tézett támadások, a progresszív 
vezetőknek és szervezeteknek, a 
béke híveinek vad üldözése — 
az imperialista hatalmak „vé
delmének" hamis jelszavával 
folyik. Ugyanakkor ismeretes, 
hogy az imperialisták vala
mennyi rablóháboruját „a vé
delemről" szóló fecsegés leple 
alatt készítették elő, az impe
rialista hatalmak legagresszL 
vebb szerződéseiket „védelmi 
jellegüeknek" tüntették feL Az 
egész világ tudja — és a törté
nelem is bebizonyította —, 
hogy a Szovjetunió soha és sen
kit sem fenyegetett katonai tá
madással. A szovjet állam és a 
népi demokráciák politikája a 
népek közti tartós és egvetemes 
béke megteremtését, a fegyver
zet csökkentését, az atomfegy
ver eltiltását szolgálja. A szov
jet nép békeszereteténck vilá
gos bizonyítéka, hogy a Szov
jetunióban óriási vizíerőmüve- 
ket és csatornákat építenek, 
hatalmas (j^dnsávokat létesíte
nek, uj városok épülnek, virág
zik a tudomány és a kultúra.

A gazdasági élet fokozódó 
militarizálása, a háborús ve
szély növekedése, a tömegek 
további elnyomorodása a dolgo
zók egyre szervezettebb ellenál
lását váltja ki a tőkés orszá
gokban. Ez országok mostani 
helyzetének az a sajátossága, 
hogy fokozódik a néptömegek 
ellenállása a gazdasági élet mí- 
Utarizálásával szemben. Foko
zódik a dolgozók harca legfon
tosabb követeléseikért, a bé
kéért, a kenyérért, a sza
badságért és a nemzeti füg
getlenségért. A harc során 
növekszik és megszilárdul »

(Foíptafősa a 3-tK nld^rm,)

és sztálini eszmék alapján a román 
cs az együttélő nemzetiségek teljes 
egyenjogúságban küzdenek a szocia. 
lizmtís: ■ építéséért, á világ békéjének 
megvédéséért —'■ mondották áz elő
adók. — A. továbbiakban á Szovjet? 
unió .vezette béketábor harcának ered, 
rnényeiról beszéltek, majd a jelenlé
vők táviratot küldtek Pártunk Kőz-

Az előadók ezt követően rámutat, 
tak arra, hogy Népköz társaságunk- 

e» -__ - bán a. Párt irányításával egyre na_
más — gazdasági és társadalmi életűn, gyobb eredményeket érünk el a
ket átformáló — változásoknak lég- dolgozók kulturális színvonalának ponti Vezetőségének, valamint a
főbb tényezője a munkásosztály, emelésében. A régi gímn^ziumpk Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének.'
amely Pártunk vezetésével és a dől- helyébe az ujtipusu szakmai alsó., -
gozó’ parasztságai való szövtetség- közép- és felsőfokú iskolák Az
ben hazánkban megkezdte a szocia- jöttek létre, ahol számos uj kádert után a dolgozok perceken at lelkesen
1 izmus építését. Ezek az eredmények képeznek. Ma a dolgozók gyerme- éltették a világ dolgozóinak lángeszű
a Szovjetuniónak és hagy vezetőié- kei az iskolákban ingyenesen tanul? tanítóját, a -békeharc zászlóvivőjét,

nak. ösztöndíjban részesülnek. eh.,- t.. . a nagy Sztálint,— A dolgozók kulturális sz.vona. ,
Iának emelése, a szovjet szakköny. A^ ünnepi ülés befejezése után az- 
vek felhasználása nagymértékben Állami Román és Magyar Opera, a 
hozzájárult ahhoz, hogy Kolozsvár- szidházák művészi csoportjai, a had-

el sem képzelhető. Ezeknek a hatál-

nek, Sztálin elvtársnak köszönhetők. 
A hatalmas baráti . szovjet állam 
nemcsak az elméleti és gyakorlati 
tapasztalatait adta át, hanem keres- 
kedélmi szerződésünk alapján nagy
mennyiségü gépet, szerszámot és tartomány üzemeiben 78 sztaháno- művészi csoportja. a félenyedi
nyersanyagot küldött hazánk dolgo- vfcta, közel kétezer élmunkás ad sereg művészt csoportja. a j y 
zóínak. nagyobb lendületet d munka terme-, és maktelkt tanccsoport műsora ko-

— A néptanácsok, mint az állam- legénységéért folyó harcban. vetkezett.

Kopetin Géza sztahánovista bányász és csoportja

Az elmúlt napokban tartott ün
nepi műszakon Kopetin Géza zsil- ■ 
völgyi sztahánovista bányász cso
portja ragyogó győzelmet aratott. A 
csoport ezen a napon még egy évi 
normáját fejezte be és az ötéves 
terv harmadik évére kezdte fejteni 
a szenet.

Ismeretes, hogy Kopetin Géza

1953-ra dolgozik
csoportja julius 2-án teljesítette az munkafelajánlást becsülettel telje- 

■ 1951. évi tervét.’ Ez alkalommal sitse. A csoporttagoknak nagy se- 
Kopetin Géza sztahánovista nagy- gitség volt a munkában Kopetin 
gyűlésen vállalta, hogy csoportjával értékGS

, tapasztalatait és ismereteit a Szov- 
együtt december 21-ig még egy ovi. jetunjóban tett körútja alkalmával 
normáját teljesíti. ■. jelentősen gazdagította. Tudását

Az egész csoport fokozott lendü- örömmel és készséggel adja út mun- 
lettel indult harcba azért, hogy a ka társainak.

Normán felüli teljesítményekkel köszöntötték 
December 30-át az ,,Armaturá"-gyár dolgozói

A kolozsvári „Annnlura''-fryár dől-' 
goto! kimagasló eredményekkel kö
szöntötték December 30-át, Nép- 
köztársaságunk kikiáltásának évfor
dulóját. E nap tiszteletére különösen 
az ifjúmunkások igyekeztek mind a 
terv mennyiségi tcl|csiléscbcn, mind 
pedig a minőségi munka terén élen-

lakatosok közül Pariig László 
érte cl a legsrebb eredményt azzal, 
hogy a kitűzött időszakban 262 szá
zalékban lett elem'l tervfehdatánnk.

Ugyanebben az. időben Néihosz. La
jos 183 százalékkal termelt többet, 
miiit amennyi volt az előirányzata. 
Viszi Erzsébet ugyancsak közel két 
napi normát végzett egy nap alatt n 
verseny időszakában.

Követve a termelésben kitűnt, 
kommunista élmunkúsok példáját, 
Marosán Ferenc és Bariig Antal 
122 százalékot. Dégi Rozália pedig 
98 százalékot termelt tervelőirány
zaton felül. Az esztergályosok k"-

züt Ambrus József 141, Kitin Ká
roly versenygrafikonja pedig 167 
százalékot jelez tervelőirányzaton 
felül. Kitin Sándor a minőségi mun
kában és a munka iránti mngntnr- 
tás, valamint a munkafegyelem te
rén élenjárt műhely társai között.

Az ifjúmunkások közül a legma
gasabb eredményt Papp Károly cső 
portja érte el. amelynek brigádtag- 
jai naponta másfél-másfél normát 
végeztek.



Határtalan szeretettel fogadták 
az olasz dolgozók a szovjet küldöttséget

58 éves Mao Ce-Toog elvtárs

RÓMA — (Agerpres.) A TASS 
jelenti: A szovjet küldöttség, amely 
a szovjet dolgozók ajándékát vitte 
az olaszországi árvízkárosultaknak, 
december 27-én meglátogatta Rovigo 
városát. Ez a város szenvedett a 
legtöbbet a póvölgyi áradások kö
vetkeztében.

A város lakosai kijöttek az utcák
ra és üdvözölték a szovjet nép kép- 

. viselőit. A városi színházban nagy
szabású népgyülés volt, amelyen fel
szólaltak a szovjet küldöttség tagjai.

A nagygyűlés után, a város la
kosai rokonszenvtüntetést rendeztek 
az utcákon a Szovjetunió mellett 
A tüntetők megköszönték a szovjet 
nép segítségét, éltették a sztálini bé
kepolitikát, a népek közötti barátsá
got és a proletár nemzetköziséget.

Ugyanezen a napon Rovigo város 
kommunista polgármestere, Morelli 
fogadást rendezett a szovjet küldöt
tek tiszteletére.

ROMA. — (Agerpres.) December 
, 25-én érkezett meg Velencébe a

szovjet küldöttség, amely a póvölgyi 
árvízkárosultaknak a szovjet szak, 
szervezetek ajándékát hozta. A ge- 
nua—velencei vasútvonal állomásain 
—, ahol keresztülhaladt a szovjet 
küldöttség vonata — az emberek 
kivonultak és baráti tüntetést ren
deztek a Szovjetunió mellett. A kül
döttséget Velencében a demokratikus 
szervezetek vezetőségi tagjai fogad, 
ták. A munkakamara elnöksége fo
gadást rendezett a vendégek tiszte
letére.

Délkoreai hős partizánok súlyos csapásai 
az amerikai agresszorokra

MOSZKVA. (Agerpres.) — A 
„Pravda" Tkacsenko fenjáni tudósitó- 
la tollából a következő cikket közli a 
koreai partizánok hőstetteiről az ame
rikai agresszorok és cinkosaik elleni 
harcban:

Az agresszorok frontmögötti terüle- 
n’., f6kéPPen Észak- és Dél-Csola, 
Del- és Észak-Kenszan, valamint 
Lszak-Csuncson tartományok az ame
rikaiak második frontja lett.

Az amerikai parancsnokság az in
tervenció első hónapjaiban 4 ameri
kai hadosztály,-egy kanadai zászlóalj 
és nehány liszinmanista osztag se
gítségével foég képes volt „fenntarfa- 
m,a rendet" ezekben a tartományok
ban. Az utóbbi időben azonban ezek 
a haderők teljesért elégteleneknek bi
zonyultak.

vonalát. Azt célozták, hogy elfog- munzsonban azon mesterkedjek, 
lalják Fenjánt és Vonszánt, majd hogy elodázzák a fegyverszüneti 
rákényszerítik a Koreai Demokra- , tárgyalásokat, Dél-Koreába újabb 
tikus Népköztársaságra a fegyver- ' '' .. .

• Amint a tokiói rádióállomás jelen
tette, Van Fleet, a 8. amerikai had
sereg parancsnoka az úgynevezett 
de koreai nemzetgyűlés részéről le
velet továbbított Ridgwaynek. A le
vélben Li Szín Mán klikkje könyö- 

- rögve kérte Ridgwayt, bocsásson 
rendelkezésükre még egy hadosz
tályt a partizánok elleni harcra.

Ezt a levelet abban az időpontban 
küldték Ridgwaynek, amikor az in- 

; terven cionisták éppen őszi offenzi- 
vájukat bonyolították le és megkí
sérelték áttörni a koreai néphadse
reg és a kínai önkéntesek védelmi

és újabb amerikai korosztályok ér
keznek. A délkoreai fegyverraktá
rak tömve vannak amerikai és ja
pán gyártmányú lövedékele száz
ezreivel, bombákkal, gránátokkal 

és napalmmal teli hordókkal. ,
A koreai éber hazafiak — a par

tizánok, kik elszántan harcolnak a 
betolakodók frontja mögött, nem 
hagyhatják mindezt figyelmen ki- 
vül A koreai nép hős fiai és leá
nyai — partizánok s partizánnők — 
hónapról-hőnapra megkettőzik a 

• De-RMOTowvIo'ihfl lo.MrT T • O • betolakodókra mért csapásaikat s Mán ez alkalommal isSdtS szá- hagyjákuyugodni a gonoszte-
mitásaikban. A délkoreai partizó- Sem napPal

' nők a lakosság anyagi és erkölcsi A delkoreai hegyekben heves 
támogatásával erős tevékenységet harc folyik Azokon a vidékekén, 
fejtettek ki a hegyes vidékeken és ah°l az agresszorok ugy vélik, hogy 
hősiesen ellenálltak az intervenció- Partizánok: tartózkodnak, szüntele
nisták japán martalócokkal meg- bullának a bombák,.nyüzsögnek 
erősített büntető osztagainak: a felderítő osztagok, a liszinmanista

Az amerikai parancsnokság szá- ' kém6k és’ diverzionisták százait 
mitásai nem valósultak meg a írón- dobíák le a repülőgépek. ,

. tOT? k0,reai hadsereg és a kii De a büntetőosztagok elkesere- 
dett kisérlfete nem hoz lényeges 

„ENSz-hadero őszi offenziváját eredményt. A hős koreai partizánok 
es egyes szakaszokon több kilomé- egymásután mérik a súlyos csapá- 
ternyire visszavertek a front ere- ... J

letétel. feltételeit. Érthető tehát, 
hogy ilyen körülmények között 
Ridgway nem mert visszavonni 
egyetlen hadosztályt sem a front
ról. De mégis eleget tett Li Szín 
Mán kérésének és néhány ezer ön
kéntes japán „szamurájt", -küldött 

. liszinmanéknak. A „szamurájokat" 
természetesen liszinmanista egyen
ruhába öltöztették, majd amerikai 
felszereléssel állig ' felfegyverezve 
bevetették őket a délkoreai parti
zánok elleni harcba.

„Menj és kérdezd meg a munkáso
kat, vájjon tényleg képviselőjük va
gyok-e? Ha tagadó választ adnak, 
kimegyek a házadból.'*  1920-ban 
mondotta e szavakat az ifjú Mao 
Ce.Tung, amidőn a honáni textil
gyár munkásainak ' jogát védte a 
kormányzó előtt. Ez volt az első 
politikai szereplése. Ekkor még csak 
néhányszáz munkás nevében beszélt.

Ma, Mao Ce-Tung elvtárs szava 
ötszázmillió ember szavát, az egész 
Kinai Népköztársaság szavát jelenti. 
A kinai nép nagy fia, a kinai sza
badságharc bölcs vezetője most tölti 
be ötvennyolcadik' életévét. Dolgo
zók százmilliói köszöntik ma őt.

1893-ban született egy északkinai 
falucskában.- Már hatéves korában 
nehéz mezei munkát kellett végez
nie. Munka végeztével majd minden 
idejét olvasásra fordította. Az iskola, 
bán inkább a tiltott, haládószellemü 
könyveket tanulmányozta. Az iskola 
elvégzése után véglegesen csatlako
zott a munkásmozgalomhoz. Tizen
nyolc éves korábam már fegyverrel 
a' kezében, ott hajolt Szun-Yat. 
Szén forradalmi seregében. Később 
a pekingi egyetemre került és eb
ben az időben sajátította el a 
marxizmus-Ieninizmus tudományát.

A Nagy Októberi Szocialista For-

Ettől kezdve a kinai elnyomott 
dolgozók ajkán egyre sűrűbben 
hangzott el Mao Ce-Tung neve. 
Majd húsz esztendővel ezelőtt, a 
huantartományi Csinhansan hegyei
ben találkozott először a Mao Ce. 
Tung vezette forradalmi csapat Csu- 
De csapatával. Ez a két hadosztály, 
alig néhányezer emberrel — volt a 
Kinai Kommunista Párt első katonai 
ereje. De ezek olyan emberek vol
tak, akik azóta húsz éven át, egész 
a felszabadulásig nem tették le ke
zükből a fegyvert.

Nehéz és fáradságos • ut volt, de 
valóban a végső győzelemhez veze
tett. Mao Ce_Tung, Csu-De és Csu 
En_Láj seregei amerre elvonultak, 
mindenütt kitűzték a szabadság vö
rös zászlaját. Az imperialistabérenc 
Csang Káj Sek bandái rémülten me
nekültek egész Kínán keresztül a 

Néphadsereg elől.
1949 október 1-én délután 3 óra

kor Kina ősi városában, Pekingben, 
kitűzték a Kinai Népköztársaság lo
bogóját. Mao Ce-Tung, a kinaí nép 
vezére olvasta fel a központi népi 
kormány nyilatkozatát. A nagy Kí
na, félmilliárdnyi népe felszabadult-

Mao Ce.Tung elvtárs a proletár- 
internacionaliizmús szellemében, a 
Szovjetunió és a nagy Sztálin irántiradalom alapjaiban rázta meg az 

egész : világot. Hullámai a világ eovik- “epei, r-z csenaui ki irasatool’egyik legelnyomottabb- országába, beszédeiből, ez nviilvánul meg <tet« 
Kinaba is eljutottak. Mint Mao Ce. teiben.
Tung elvtárs mondotta; „Az Októ e
béri Forradalom ágyudörgése hozta megjelenése óriási jelentő
éi hozzánk a marxizmust-leniniz- SegU az emberlseg történelme szá-

végtelen szeretet szellemében neveli 
a kinai népet. Ez csendül ki Írásaiból’

mára. — írja Mao Ce-Tung. 
Sztálinnak köszönhetjük, hogy sike-

must.' A kínai népben megcsillant
a felszabadulás reménye, hisz maguk f , - ■, , — -
előtt látták -az élő .példát, a Lenin (esen fejlo^ forradalom ügye.,
' o i ' VülÁníiTl hnlrJrwr.-'i/v L——es oztalm vezette Szovjetországot. Valóban boldogság az, hogy Sztálin.

1919-bén május 4-én hatalmas megszületett. Szivünk mélyéből tisz
teljük Sztálint, támogatnunk kell őtdiáktüntetes zajlik le Kínában s eh- - x + , -. -

nek élén már ott találjuk .az ifjú . & tanaínunk tőle.'"
Mao Ce-Tungot. A gyújtófeje volt Á szovjet és a kinai nép közti 
ez. a tüntetés annak a hatalmas . megingathatatlan barátságot mégjob-

' : sokat az amerikai ágresszorokra, li-
■----~ . szinmanista és „szamuráj" einko-Mig az amerikai küldöttek Pali- saikra,

deti vonalától.

Erősödik a dolgozok harca 4 ' 
a Mlitarirálás és elat^omorodás eítesi

■tv. a kapitalista
. (Folytatás az 1. oldalról.)

munkásosztály egysége. Poli
tikai meggyőződésre és szakmai 
hovatartozásra való tekintet 
nélkül a munkásosztály a köve
teléseiért vívott harc zászlaja 

'alatt egyesül és érzékeny csa
pásokat mér a militaristák ter
veire. És ahol erős az egység, 
ott a munkásosztály a jobbol
dali szocialista szákadárok mes
terkedései ellenére is győzelmes 
harcot vív. . '

Á munkásosztály hatalmas 
sztrájkjainak hulláma söpör vé
gig az imperializmus valameny- 
nyi országán. Hivatalos ameri-

í országokban
ért, az életszínvonal emeléséért, 
a demokratikus jogok megvédé
séért és kiszélesítéséért vívott 
harca szorosan összefonódik a 
minden népet felölelő békemoz
galommal, amely az uj világhá
ború amerikai—angol uszitói- 
nak mesterkedései ellen folyik. 
Minden dolgozó és becsületes, 
lelkiismeretes és haladó ember 
állhatatosan követeli a Koreá
ban folyó bűnös agresszív há
ború megszüntetését, az ameri
kai-angol és egyéb külföldi

NÉGY IMPERIALISTA. KÉMET 
HALÁLRAÍTÉLT A SZÓFIAI

TÖRVÉNYSZÉK

(SZÓFIA: Agerpres.) A szófiai 
törvényszék december 25-én meg
kezdte á török, amerikai és angol 
kémszervezet szolgálatában álló 
kémcsoport bünperének tárgyalá
sát. A fővádlottak: Iván Ivanov, 
Janko Ivanov, Todor Gyorgyev, 
Stefan Koloferov.

A vádirat feltünteti, hogy a má-
sodik világháború befejezése óta,

csapatok kivonását, határozot
tan tiltakozik Nyugat-Németor
szág és Japán ujrafölfegyverzé- 

Ise ellen, kívánja az agresszív 
4 északatlanti tömb feloszlatását, 
az öt nagyhatalom békeegyezmé-

kai adatok szerint a sztrájko
lok átlagos száma az USA-ban 
az öt háború utáni esztendő
ben a két világháború közötti- 

, nek háromszorosára növeke- emberek milliói a világ vala-
dett. Ebben áz esztendőben pél- uiennyi országában lelkesen tár 
dául az amerikai vasutasok or-

nyének megkötését. Az egyszerű

mozgalomnak, amely .az’ elkövette- őan megszilárdította a két állam 
ző években egész Kínát elárasztotta közti barátsági, szövetségi és kői- 
s amely végülis megdöntötte a kül- cSönös .segélynyújtási egyezmény, 
és belföldi kizsákmányolók „Meny- „Ez az egység nemcsak a két, nagy- 
nyei Birodalmát". " Kínában is be_ ' kamtom, Kina és a Szovjetunió fel
igazolódott az Októberi Forradalom virágzását segíti döntő módon .előre, 
nagy hadvezérének, Sztálin elvtárs- — „mondotta az egyezményről: Mao 
nak bölcs mondása: „Elmúlt a. gyár- Ce-Tung —, ez az egész Világon az 
matok és függő országok-Zavartalan á béke, győzelméhez vezet.*'  •
kizsákmányolásának és elnyomása- Ma uj harcokat vez«t Mao Ce- 
nák konzaka. Eljött a felszabadító Tung elvtárs, az építés, az. alkotás 
forradalmak kora a gyarmatokon és harcát. Lelkesítő szavára gyárak, 
függő országokban, ez országok pro., lakóházak épülnek, pusztaságok vál- ' 
íetáriátusának ébredési kora á forra- 
dalornbán való hegemóniájának kora.'*

1920-ban Mao Ce-Tung élvtárs 
Hunan városban megszervezi az el 
ső kommunista kört. A különböző
tartományokban ezután már sorra 
alakulnák a munkásmozgalom e he-
lyi központjai. 1921-ben, 28 éves ko
rában, tartománya munkásainak

nak termékennyé. Tettei igazolják
azt, amit , a szovjet emberek harcá
ból tanult, tettei igazolják szia vaj
nak igazát: „Ma már van a világon 
Szovjetunió, vau Bolsevik Párt és 
yan Sztálin. így hát a világ ügyei 
jól mennek előre.*'

A felszabadult Kínában ma ötszáz
- - , / - --------- — millió ember megy boldogan előre,

a török reakciós: vezetők az angol képviseletében Mao Ce-Tung részt, egy. szebb, jobb élet felé.
1 vesz a Sanghaj _ mellett megtartott. Mao Ce-Tung elvtárs vezeti őket.

Köszöntjük őt születésének 58. 
évfordulóján.

és amerikai imperialisták parancsé- ’ , - . ---- - — -
ra Törökországot hídfővé akarják kongresszuson, ahol megalakul a Ki- 

■ o ■ t. '-í ■ „a-,? nai Kommunista Párt.atalaKitam a Szovjetunió es a népi

szágos sztrájkja az USA 50 vas
útvonalán 10 napra megállította 
a forgalmat. Angliában sztráj
koltak a bányászok,, a liver
pooli, birkenheadi és manches
teri kikötőmunkások. Ez év no- 
vemberében Nord és Pas-de- 
Calais megyék bányászai az 
egység jegyében győzelmes 
sztrájkot vívtak. Japánban 
nemrégiben 139 víllamoserőte- 
lep munkásai sztrájkoltak. Sok 
sztrájkot küzdöttek végig Olasz
ország, Ausztria, India és más 
országok munkásai is. A sztráj
kolok mindenütt béremelést, a 
munkafeltételek megjavítását, 
árcsökkentést követelnek.

A munkásosztálynak, min
dennapi követeléseiért, az im
perialistáknak a dolgozók létér
dekei ellen indított támadásá
val szemben vívott önfeláldozó 
harca lelkesíti a parasztság, a 
kisiparosok és a kisvállalkozók 
széles rétegeit. Ezek ugyancsak 
szenvednek a militarizálás ter
heitől. A munkásosztályt tekin
tik vezetőjüknek és egyre szo
rosabban tömörülnek körülötte 
harcos nemzeti egységfrontba.

A kapitalista országok dol
gozóinak kenyérért és munká-

mogatják a szovjet küldöttség
nek az ENSz most folyó ülés
szakán az atomfegyver eltiltá
sáért, a nagyhatalmak fegyver
zetének csökkentéséért, az egész 
világ békéjéért vívott nemes és 
következetes harcát.

A tömegek ellenállnak a gaz
dasági élet militarizálását szol
gáló imperialista terveknek, 
harcolnak legbensőbb, életbe
vágó érdekeikért. Ezt az ellen
állást, ezt a harcot a kommu
nista pártok, a munkásosztály 
élenjáró osztagai vezetik. A 
kommunista pártok eggyéková- 
csolják a dolgozókat, megmu
tatják nekik a céljaik felé vivő 
utat, vezetik a harcot az impe
rialista rabtartók, a dolgozók 
esküdt ellenségei ellen. A kom
munista és munkáspártok leg
szentebb kötelessége, hogy foly
tassák és fokozzák a legszéle
sebb néptömegek ellenállásá
nak szervezését az imperialis
ták militarista terveivel szem
ben, a munkásosztály sorai 
egységének megszilárdítását. A 
jobb életért, a békéért és demo
kráciáért küzdő népek a kom
munista pártok vezetésével 
meghiúsítják az uj háborúra 
uszitók bűnös szándékait.

demokratikus országok elleni há
borúhoz Egyebek között a Bolgár 
Népköztársaság függetlenség és 
területi épsége ellen szerveznek 
összeesküvést.- A török reakciósok 
szorosan együttműködnek az ame
rikai és angol kémszolgálattal, ök 
szervezik be a Bulgáriából Török- 
országba szökött hazaárulókat, ők 
fegyverzik fel őket és Bulgáriába 
küldik, hogy ott kémkedést és sza
botázst kövessenek el.

A bíróság elé állított kémbanda 
összeesküvést szőtt a Bolgár Nép
köztársaságban a népi hatalom 
megdöntésére, külföldi beavatkozás 
segítségével. A vádlottak beismer
ték az általuk elkövetett bűncse
lekményeket. Részletesen ismer
tették a török, amerikai és angol 
kémszervezettel fenntartott kap
csolataikat. Iván Ivanov vádlott, a 
Fetkov-féle agrárszövetség volt 
tagja kijelentette, hogy Isztambul
ban amerikai kémek képezték ki
és küldték Bulgáriába. A többi | 
vádlott vallomása szintén megerő- ■

Titóék amerikai parancsra 
leértékelik a dinárt

LONDON. — (Agerpres.) A lon
doni rádió jelentette az este Belgrádi 
ból, hogy 1952 január elsején le
értékelik a jugoszláv pénzt. A di
nárt jelenlegi értékének egyhatodára 
csökkentik- A londoni rádió közli, 
hogy egy fontsterlingért január else
jétől kezdődően 840 dinárt kell fi
zetni az eddigi 140 helyett. Ugyan
ilyen viszonya lesz . a dinárnak a 
dollárhoz is.

Mindenki előtt nyilvánvaló az, 
hogy a dinár ilyen mértékű leérté
kelése az amerikai imperialisták pa
rancsára történik, a Marshall-terv 
rablópolitikájának megfelelően. A 
leértékelés célja az, hogy az ameri
kai és angol nagytőkéseknek lehető-

vé tegye Jugoszlávia fokozottabb ki
rablását. Az amerikai-jugoszláy ke
reskedelmi szerződés alapján Ame
rika nagymennyiségű fegyvert szál
lít Jugoszláviának, amelyeket ter
mészetesen Jugoszláviának drágán 
kell megfizetnie.

Az is világos mindenki előtt, hogy 
a dinár ilyen mértékű leértékelése 
a jugoszláv kapitalisták meggazda
godását szolgálja és katasztrófális 
mértékben rontja a jugoszláv dol
gozók helyzetét, akik már ig^- is 
nagy szegénységben és nyomorban 
élnek.

Szép újévi ajándékot adtak az 
áruló Tito-klikk és amerikai imperia 
lista protektorai a jugoszláv népnek!

DELHI. — (Agerpres-) A TASS 
jelenti: A Press Trust Of India saj. 
tóügynökség jelenti, hogy a Baloldali 
Frontnak még egy képviselője be..
jutott a törvénykezési bizottságba.

----------------------------------- . ISZTAMBUL. — (Agerpres.) A 
sitette, hogy az amerikai kémszer-| TASS jelenti: A Kumhuriett című
vezet Törökországban ellenséges 
akciót folytat a Bolgár Népköztár- | 
sa.-ág ellen.

A törvényszék december 26-án I 
kihirdette az ítéletet. Iván Ivanov. 
Jankó Ivanov. Todor Gyorgyev, 
Stefan Koloferov vádlottakat ha-
lálbüntetéssel sújtotta. többi
vádlottakat 6 és 20 év között válta
kozó fegyházbüntetésre ítélte.

ujság közli, hogy a törők külkeres
kedelem 1951. évi vesztesége 221 
millió 830 ezer török font.

PEKING. — (Agerpres.) Az Uj 
Kina hírügynökség jelenti: A viet
námi hírügynökség közleménye sze
rint a vietnámi néphadsereg egységei 
december 2-ún Iloabinh közelében 
megtámadtak egy francia hajócso
portot. Három hajót elsüllyesztet
tek, kettőt pedig megrongáltak.

így a törvénykezési bizottságban az
Indiai
23, a

Nemzeti Kongresszusi Párt 
Baloldali Egyesült Front 14,

a ..Függetlenek'*  4, a Szocialisták 4
és egy más párt egy 
foglal helyet.

PÁRIZS. (Agerpres-) 
közli: Franciaországban 
emelkedik az infláció. 
„Combat" cimü újság

képviselője

A TASS 
folytonosan 
Amint a 

jelenti, az
utolsó héten 19 milliárd frank érté- 
kü fedezetlen bankjegyet bocsátót- I

frank érté-

tak ki.



Vir.AGO^G

zsvárou a KINSz-tagok lelkes gyűlésen ünnepelték
vll Népköztársaságunk kikiáltásának évfordulóját

ból kihasználják a téli időszakot 
a cichegyi kollektivisták

jjíárnap délelőtt 11 órakor 
olyai Tudományegyetem 
; János-utcai főépületének 
'bán December 30, Nép- 
rsaságunk kikiáltásának
vfordulója alkalmából a 

|^-tartományi irodája ünne- 
igygyülést rendezett.
z emelvényen hosszú asz- 
körülötte székek, az előadó 

megválasztandó aktív el
ég számára. A közönséggel 

'Bhbeh lévő falon román és 
jyar nyelven jelszó: „Éljen 
(köztársaságunk kikiáltásá- 
: 4. évfordulója". Zsúfolásig 
ítélt a terem. A később ér
ők már csak az erkélyen ta- 
ak helyet, többen pedig a

véseihek. Az, hogy dolgozó né
pünk; évszázados álma teljesül
hetett, a Szovjetuniónak és an
nak elén álló Bolsevik Pártnak 
köszefahető.

Az előadó hangsúlyozta, hogy 
Párt nk vezetésével a felszaba-
ditás 
gunl 
litik :

után hozzákezdtünk orszá- 
épitéséhez. Kiűztük a po- 

,i hatalomból a burzsoázia
ügynökeit, a jobboldali szociál-
derrpkrata elemeket, akik bé-
kés ipitésünket akarták akadá-
lyoz ti. Államosítottuk a főbb 
üzemieket, bankokat, iparválla- 

at. Ezzel megteremtet- 
az iparban a szocia-

latc c 
tűk 
lists szektort. Ma már gépeket,

I mentén állottak. 
Besztercei Géza 
ISz tartományi

szergzámokat, golyóscsapágya
kat,! elektrotechnikai felszere-

elvtárs, a léseket gyártunk, olyan termé-
irodájának

őke megnyitotta a nagygyü- 
L Javasolta: Méhész István, 
^y István iró, 1 Csőké János

keket, amelyeket a múltban 
külföldről importáltunk. Az 
egészségügy, tanügy, igazság
ügy terén nagyjelentőségű re
formokat valósítottunk meg.imunkás, Magyar! Ferenc ________ ___ T______

inkás, Lukács Györgyné Villamosítási tervünk keretében 
í úgdijas, Selíró:) Andrásné az^első 5 évben több áramot
ziasszony, Szilágyi István termelünk, mint a kapitalista 
Lgozó földműves!, Kiss László uralom egész ideje alatt, öntö- 
mkás, Balogh Jánosné házi- ző! müvek létesítésével hatalmas 
izony, Bagaméri .'István, Kele- területen emeljük az átlagos 

í m Ferenc, Gál Kálmán, Tö- terméseredményt. Országunk 
a t István dolgozó földműves és a többi népi demokratikus 
SiBenkő Géza muhkr~ * - - ■ -

.sí kát az aktív elnlks 
l lökséget a min 
4 státi dolgozókból, h:

nak gyilkos kémeik kivégzésé
vel.

— Abból a munkából, ame
lyet országunk dolgozói Nép
köztársaságunk építéséért foly
tatott harcban végeztek, nem 
hiányzott a RNK magyar dol
gozó lakossága sem. Az orszá
got épitő román és más nem
zetiségű sztahánovisták között 
ott vannak: Péter Mihály, Ko
petin Géza, Gáspár Erzsébet, 
Erdélyi Károly, Bodó Ferenc és 
mások, akik munkájukkal lel
kesen építik közös hazánkat, a 
Román Népköztársaságot.

A hallgatóság lelkes jelsza- 
vak kiáltásával szakította félbe 
az előadó szavait: „Éljenek a 
szocializmust épitő sztahánovis- 
ták’“

Takács elvtárs a továbbiak
ban rámutatott arra, hogy me
zőgazdaságunk szocialista Szek
torában is, fáradhatatlan harc 
folyik közös hazánk felvirágoz
tatásáért. Gyűjtő Pál az erdőhe
gyi, Osváth András a börvelyi 
kollektív gazdaságokból és sok 
más kollektivista megmutatta, 
hogy dolgozó parasztságunk a 
kollektív gazdaságokban rálé
pett a bőséges élet útjára.

A Dés-cichegyi „Dózsa György" Valamennyien megértették azt, hogy 
kollektív gazdaság tagjai, a téli idő-
szakot is • alaposan felhasználják. 
Részletes munkatervet készítettek, s 
már hozzá ■ is fogtak annak végre
hajtásához. A munkaterv szerint a 
télen a kollektivisták építőanyagokat 
szereznek be. Követ, homokot bá
nyásznak. A -somkuti patakot szabá
lyozzák és gátakat építenek azokra 
a helyekre, ahol ki szokott önteni. 
Kiirtják a földekről az összes ber
keket, az olyan bokrokat' és fákat, 
aminek semmi hasznát nem veszik. 
Megszervezték a cirokseprü.készitő 
műhelyt. A kollektivisták egyik cso
portja hozzáfogott a trágyakihordás
hoz. A kertészbrigád megkezdte a 
szőlők trágyázását. Gödröt ásnak öt

nagyméretű szocialista gazdálkodást 
csak Szaktudással rendelkező embe
rek végezhetnek. Ezért kollektív gaz
daságunk' agrotechnikai tanfolyamot 
szervezett, 45 tanuló vesz részt raj
ta. A politikai tanfolyamon 35-ön 
tanulnak, a számtantanfolyamot 30 
kollektivista látogatja. Ezenkívül el
határozta azt is 35 kollektivista, 
hogy megtanulja az orosz nyelyet. 
Ezért nyelvtanfolyamot szerveztünk, 
amelyet kérésünkre Varga Árpád ta
nító vezet. Mi, kollektivisták, teljes 
erőnkből azon vagyunk, hogy tanul
junk. A hosszú téli estéket arra 
használjuk fel, hogy tudásunkat emeL . 
jük. Mint felkészült emberek cselek
vő résztvevői akarunk lenni ötéves

száz szőlőoltvány részére, valamint tervünk teljesítésének kollektív gaz- 
elkeszitik a talajt 250 almafacsemete j . , . , . , , . . .ültetésére. dasagunkat erőssé es gazdagga k-

A mezőgazdasági munkák mellett, vanjuk i tenni, 
nagy , súlyt fektetnek a kollektivisták
a kulturmunkára és a tanulásra is. r

Székely Lőrinc, 
kollektivista -

j. Imiségiekből és

, ------ „ *-  x -- — Hazánkban faji és nem-as-elvtar- országok a Szovjetunió peldaja különbség nincs az egyes
ikségbe. Az nyomán épülnek, 

munkásokból, . — A kap..................
haladó er- -- folytatta :
háziassző- szemben mind gyakoribb a

állampolgárok között. Orszá-
A kapitalista államokban gunkban 7500 olyan -bíró és 

az e|gadó —- ezzel népbiró van, aki magyarul be-
szél, Több mint 16 millió könyv

okból álló közönség lelkes csőd, gyakoribbak a gazdasági és brosúra jelent meg magyar
pssal választotta meg. Majd válságok, melyek a dolgozókat nyelven Pártunk irányításával

minisz- nyomorítják. Az Amerikai Egye- és a tömegszervezetek felvilá-
Országos siűt Államoknak egyévi hábo- gositó munkája nyomán a ro-
Irodájá- rus előkészületekre fordított mán nép és az együttélő nem

összegével be lehetne népesite- zetíségek testvéri szövetségben
ni, virágzó paradicsommá, alaki- barcoinak a békéért.

Takács elvtárs a továbbiak- 
o oióÍávai törődni. ^an rámutatott arra, hogy a 

’^aíanak emele-wel torodne- SZ0CÍ3Hzmus építéséért, a béke 
^armadlk ™lafíab0™ra megvédéséért "hazánkban még 

készulnek az, amerikai imperia- fokozottabb munkát kell végez-
•’órfwn'-------- -Kulturális célokraa niöR a MNSz-tagoknak is. Ép-
> Crisan véréből is van, vala- koltsegvetesnek meg egy szaza- 
int Baleeseu, Petői álmaiból lékát sem fordítják. De nem 

3 azok küzdéiméhő erédmér5 elégszenek meg az imperialista 
»Jfyéből, akik életüké áldozták ’ 

munkásosztály felsabaditásá- 
tp Ahhoz ' azonbat hogy ezt 

fdolgozó népünk megtudta ten- 
i, annak a népne, annak a 
árinak segítségére volt szük- 
égünk, amely 34 sztendővel

ikács Lajos élvtáí'
rhelyettes, a M: 
ízponti végreha 
ik tagja emelkec szólásra.
Beszédében elmoriotta, hogy 

monarchia negdöntésé-
í: m, a király elűzésében nemi

ak a mi generációknak van 
erepe. Dolgozóínj történel- 
ii hivatásának telj bitesében a
ózsa György, a Hria, Closca

r

s

l

lyunk kulturális fejlődésé s. Az

tatai szocialista kulturá 
egy vérré vált a dolgozók

c éles 
ezében

boldog jövőért vívott harcban. Ezt 
fegyvert drága kincsként 'őrizzük, 

icrt győzelemre segíti klturális

pari és mezőgazdasági ,rmclés 
nellett a kultúra frontján; egyik 

■őzeimet a másik után tatjuk:

izelőtt megvívta, t ; szocia- 
ista forradalmat és amely bá- 
isá az egész világ éitő törek-

A gyakorlati munkában 
gyorsan fejlődnek szakmailag

Nem olyan rég. két kereskedelmi szert alkalmaztunk. Elméleti oktatás 
szakiskolai tanulót osztottak be fiók_ / helyett gyakorlati feladatok elvég- 
üzletünkbe gyakorlati munkára. zésével kell megbíznunk őket. így

Mi, az „Alimentara'1 8.-- számú -feladatul kapták a csomagolás, árU- 
fióküzletének dolgozói, akik már jó- rendezés és a megrendelések össze- 
néhány.éve dolgozunk a kereskedem állításának egy részét’
mi szakmában, elhatároztuk, hogy A módszer bevált. Apahidéan 
a két szakiskolai tanulónak minden loan és Pop' Lucretia szakiskolai 
segítséget megadunk ahhoz, hogy tanulók a gyakorlati munka segit-
az iskolában tanultak mellett gyakor
latilag is fejlődjenek. Az első na_ 
pókban természetesen ez nem ment

ségével sokkal gyorsabb fejlődést 
mutatnak, mint addig,’ amikor csak
elmondtuk, hogy egy jó keréske-

könnyen. A nagy forgalom lebonyo- delmj alkalmazottnak mit kell tén_ 
litása mellett velük is. külön kellett nie. Az uj módszerrel egyben a mi 
foglalkoznunk. Néhány . nap után munkánkat is megkönnyítettük.- 
rájöttünk arra, hogy helytelen mód- Szász Sándor, levelező

A SZOVJETUNIÓ BEJELENTETTE A HELSINKI OLIMPIAI 
JÁTÉKOKON VALÓ RÉSZVÉTELÉT

elnyomás alatt élő dolgozók ki
zsákmányolásával, a mi és a 
többi népi demokratikus orszá
gok békés építése elé is akadá
lyokat akarnak gördíteni. Ezért 
küldtek hazánkba kémeket, 
akik provokációs merényleteket 
akartak végrehajtani. Katonai 
törvényszékünk azonban méltó 
választ adott az imperialisták-

pen ezért követnünk kell Pár
tunk tanításait, amely dolgozó 
népünket eredményesen vezeti 
a bőséges élet felé.

A beszéd befejezése után a 
jelenlévők lelkes hangulatban 
éltették Sztálin elvtársat, a bé
keharc zászlóvivőjét, valamint 
Pártunk Központi Vezetőségé
nek főtitkárát, Gheorghe 

. Gheorghiu-Dej elvtársat.

MOSZKVA. — A Szovjetunió 1952. évi olimpiai rendező bizottsa- 
Olimpiai Bizottsága a legutóbbi ülé- gához, hogy a szovjet sportolók 

• - - - — résztvesznek ■ az olimpiai játékokon,
amelyet 1952 julius 19-e és augusz-

sén foglalkozott a XV. olimpiai-já-. 
tékokon való részvétel kérdésével. A tus 3-ika között 'Helsinkiben rendez- 
bizottság .előzetes'bejelentést tett az nek. meg. . ......

RTOMÁNYUNK K1LTÚRÁLIS FEJLŐDÉSÉNEK SZÁMAI:

Közel 403.300 kötet 67.000 kultürrendezvény,.
s^áz- r^ieg százezer és múzeumlátogató i. - ,.

ADATOK FEKSZENK ELŐT
TÜNK. Szürke számoszipok, ame- 

yek mégis fénylenek: írt adnak
1, hogy Kolozsvár.artomány

jdan elnyomott, szelimileg is 
guzsbakötött, örökös tuatlanságra 
ítélt dolgozó népe tanul, egymás
után rombolja le évszázdos szel
lemi börtönének recsegő alait. öt
éves tervünk első eszteneje végén 
már hatjegyű számokkal térjük fel 
a kulturális eseményeket > százez
rekben számolunk a filmig vagy a 
kiállítások látogatottságárik lemé- 
ésénél.
Újjászületett hazánk, Npköztár- 

aságunk vezető ereje: a lárt nyi*  
otta meg és biztosítja attomá-

amelyek a rajonszékhelyeken és 
községekben vannak, 27.500 látogató 
szemlélte végig a 29,000 kiállított 
tárgyat. A tartomány 44 keskeny- 

' filmszínházában egyetlen esztendő 
alatt 707 előadással tartottak többet, 
az élőirányzottnál és a karavánok 
elődásainak közönségét is beleszá
mítva, összesen 281.000 dolgozó ta
nult a szovjet filmművészet és a 
népi demokráciák -filmművészete 
alkotásaiból.

Napnál világosabban jelzik a dol
gozók kulturális életének rohamos . 
javulását a többi számadatok is. 
Idén a kulturotthonok száma 603-ra, 
a ‘ kulturcsoportok száma pedig 
1980-ra emelkedett. A kulturottho*  
nokban ma már 290 rádiókészülék 
sugározza a dolgozóknak a kultúrát. 
A falvak nagyrészében tanulmányi 
körök, agrotechnikai körök működ
nek A dolgozók kulturális szinvo- 

• nala emelkedését alaposan alátá
masztják az olvasottak megbeszó- 

, lése is. Manapság tartományunk 
dolgozó parasztsága esténként az 
„Uj barázdát szánt az: eke" cimü 
regényről, vagy Mihai Sadoveanu

mradalmunkat, amelynek sikereit 7 Mitrea Cocor útja" cimü könvvé-
ipcn n fényesen világító sámosz- 
aok jelzik. Kölozsvár-tarbinány- > 
n egyetlen év alatt 67.159 kultúr- 
idezvény zajlott le és a 794 
ayvtórnak közel 50.000 'ivasója 
a. a 12 történelmi, néjUjzi ég 
mészottudományl muzrtmban,

rőt vitázik. 1951-ben a tartomány
ban összesen 264 regénvmegbeszé- 
lés zajlott le az olvasókkal.

AZ EREDMÉNYEK, SIKEREK

nemcsak a tartományi adatokból 
látszanak, hanem a rajonok adatai

bél is. Különösen szembetűnő a fej
lődés a letűnt polgári-földesúri 
rendszer által földig lealázott, ki
semmizett, mesterségesen vaksötét
ben tartott Móc_vidéken, Topán- 
falva-rajonban. A havasi falvakban 
is lágyultak a kultúra fényei és 
egyre jobban világitanak: idén már 
61 kultúrotthon működött, az olva
sóházak száma pedig 58-ra szapo
rodott. A rajon 119 könyvtára szá
mára a tartományi néptanács kul- 
turosztálya — júniusban és julius*  
bán — ezernél több könyvet jutta
tott. Ha helyesen mérlegeljük az 
eredményeket, komoly haladásnak 
kell tekintenünk azt is, hogy To- 
pánfalva-rajonban 88 ismeretter
jesztő előadás és 10 könyvmegbeszé
lés zajlott le.

Az eredmények, sikerek, győzel
mek éppen azt igazolják, hogy dől*  
gozó népünk a legnehezebb akadá
lyokat is legyőzi Bátran, harcosan 
forgatja a kultúra fegyverét és si- । 
kérésen harcol az uj műveltség meg- | 
szerzéséért, a szocialista kultúra 
elsajátításáért, amely mindennapi 
munkájában nagy segítségére van 
és amelynek birtokában öntudata- , 
rabban tud dolgozni.

cs.

itruJ pQiigraffo Nr. 7 OiQ, lntrepr. Iád. de Stx. Nr. j.

UJRA GYŐZÖTT A MAROSVÁSARHELYI SPÁRTÁK JÉGKORONG*
• ■ ■ ' : CSAPATA ;

KOLOZSVÁR. — A Lokomotiva arányban győzött a Vörös Lobogó 
Vörös Hadsereg-utja 5 szám alatti . csapata, ellen. Csíkszeredán á bt&a- 
jégpályáján közel 1000 néző előtt resti 'Hadsereg- együttese' 30:0 arány 
játszották le a Spárták (Marosyásar-. bán győzte le a bukaresti Spárták 7 f 
hely)—Tudomány visszavágó barát, csapatát. .Dicsőszentmárfonban a. 
ságos jégkorong-mérkőzést, amelyet medgyesi Vörös Lobogó 4:3 arány- 
nagy küzdelem után a. Spárták bán győzött a helyi Haladás ellen., 
együttese nyert meg 3:1 (0:1, 3:0, • -
0:0) arányban. A gélok közüli Incze .
L, Incze II. és Fábián egyet-egyet NÉPKÖZTÁRSASÁGUNK
ütött, míg a Tudomány részéről Csá- kikiáltásának 4-ik évfordulóján Kö. 

.„<u. Tozsváron több, sportágban rendeztekszár volt eredményes.
Az Ország többi városaiban. ís 

megkezdődtek a tartományi bajnoki 
jégkorongmérkőzések küzdelmei. 
Sztálinvárosban a Csíkszeredái Len
dület 41:0 arányban győzött a helyi 
Spárták ellen, mig 13:2 arányban az 
udvarhelyi Spárták ellen. A sztálin-

versenyeket. A Vasas sportközösség . 
női, férfi és gyermek tornászcsapata 
kitünően sikerült bemutatót tartott. 
Kosárlabdában a ■ Herbák János-mii- 
vek női csapata 22:21 arányban győ
zött, mig férfi csapata 60:56 arány-
ban vereséget szenvedett'a Tudó- 

városi Vasas együttese pedig 12:1 mány csapatától.

A „VILÁGOSSÁG1' MUNKAKÖZÖSSÉGE TUDATJA, hogy testvér, 
lapunk, a „Falvak Népe" munkatársa, Birő Ilona, életének 22.ik évében 
váratlanul elhunyt. Temetése 1951 december 31-én, délután 4 órakór less 
a kolozsvári köztemető halottasházából.

Színház - S^ozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Hétfőn, december 31-én délután 5 
órakor: Ssevillai borbély.

Szerdán, január 2-án este 8 óra
kor: Faust.

ALLAMI MAGYAR OPERA:

NÉPMOZGÓ (Popular): Nappa
lok és éjszakák. Előadások kezdete: 
3. 5. 7, 9 órakor. Vasárnap és ün
nepnap délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Tengeri sas. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 óra- 
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

HALADÁS MOZGO: Dalolva szép 
/ff*  Zenás vígjáték. Előadások 
/kezdete: 8. 5. 7. 9 érakor. Vasárnap

December 31-én hétfőn este 8 
órakor: Cigánybáró. [(IT‘ A'™*

T , Z 1 - 1 „JJ a Arntnr- léuezóete-. 8. 5. 7. 9 árakor. VasárnapJanuár 1-én, kedden este o órakor: ----- - - -
Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, január 2-án este 8 óra
kor: Romeo és Júlia. (Negyvcn- 
nyolcadszor).

MOZI
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: UtoL 

só verseny. Előadások kezdete: 8. 5, 
7, 9 órakor. Vasár- ís ünnepnapokon 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné

VÖRÖS CSILLAG MOZGO- Da
lolva szép as élet. Zenés vígjáték. 
Előadások kezdete: 4. 6. 8. 10 óra*  
kor. Vasárnan é« ünnepnap fii 9 és 
fél 1t órakor matiní.

délelőtt 9 ís 11 órakor matiné. On-
nepnnpnkon 9 é« 11 árakor ■n'iHné.

„AUGUSZTUS 28“ MOZGO: 
December 28-tól január 2-ig: Nagy 
Péter I. része. Január 3—9-ig: II. 
rész. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné

UJ IDŐK MOZGO: Ifjúsági film- 
ünnepély. A berlini világifjusági ta
lálkozó és „A pionírok palotája". 
Előadások kezdete: 3 5. 7. 9 órakor. 
Délelőtt 10 órakor matiné.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet.

Telefon: 15—35 
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.

Telefon: 19—11.

T»rO gUU, in nnm, conf. Dlr. Gén. PTT. No. 89323.—1M8»
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